

汇力惠企·运河约“汇”

国家外汇管理局济宁市中心支局

齐鲁晚报

齐鲁壹点

联合
主办

农业银行济宁分行

六项举措服务外向型经济发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 刘艳

今年，疫情防控常态化，国际贸易形势复杂严峻，国家持续出台“稳外贸”“稳外资”政策，推动高水平对外开放。农行济宁分行围绕国家“双循环”发展格局，聚焦市委、市政府战略规划，采取多项措施，持续加大对当地外贸经济支持力度，深度融入全市经济社会发展。

创新线上产品
提升服务效率

为适应当前防疫形势，满足广大客户“足不出户”办理外汇业务的需求，该行积极推进数字化转型和场景金融建设，将外汇金融服务由线下转为线上，不断提高外汇金融服务效率和客户体验感。近年来，该行相继推出“跨境e汇通”、“跨境e证通”、“跨境e融通”、“跨境e结汇”等线上产品，满足了客户线上汇款、线上开证、线上融资、线上结汇等多样化金融需求。截至10月末，该行累计为89家企业办理各类线上外汇业务产品2.38亿美元，同比增长67.98%。

落实减费让利
减轻企业负担

为扎实推进各项降费措施落地见效，切实减轻企业经营成本，维护客户合法权益，该行通过引导利率下行、采用直达性政策工具、采取直接减少收费、实施汇率优惠服务等方式，不折不扣将各项减费让利政策落到实处。今年，该行又进一步减免了

小微企业和个体工商户外汇账户开户手续费、外汇账户管理费等多项本外币业务费用，再次践行了大行担当，履行了惠企利民社会责任。

加强融资支持
助力企业纾困

该行不断加快信贷转型步伐，持续改进完善信贷工作流程，强化金融服务创新，降低企业融资成本，为持续深入优化营商环境做出不懈努力。截至10月末，该行累计为50余家涉外企业发放各类贷款13.74亿元，有力地支持了涉外经济发展。该行积极对接国家金融开放战略，充分利用境内境外两个市场，解决企业融资难、融资贵问题，截至10月末，该行联合境外分行累计为涉外企业办理低成本跨境贸易融资5.45亿元，充分满足客户境内外、本外币融资需求。

支持双向开放
助力经济发展

该行积极服务国家对外开放战略，以支持济宁地区经济社会发展为己任，助力企业“引进

来”和“走出去”。今年7月份，该行与济宁市商务局签订了战略合作协议，为发挥银政合力，持续支持“稳外贸”“稳外资”，更好地服务当地经济发展奠定了坚实基础。截至10月末，该行实现国际结算量15.58亿美元，同比增长22.88%；新开外商投资资本金账户30户，实现资本金到账1.59亿美元；为对外投资、对外工程承包等企业办理对外投资、工程款汇入、涉外保函等业务4811万美元。

宣传汇率中性
助企规避风险

为有效降低汇率波动对涉外企业经营带来的负面影响，该行多次面向客户组织线上线下汇率形势分析宣讲会，宣传汇率风险中性理念。该行每日向企业发布外汇资讯，及时推送全面专业的外汇市场信息，通过推介外汇衍生交易产品和产品组合，帮助企业提升汇率避险能力。同时，该行积极创新线上交易产品，在网银结售汇产品基础上，相继推出网银挂单结汇、网银远期结售汇、单一窗口线上购付汇等科技赋能产品。截至10月末，



该行累计办理各类外汇交易产品5.99亿美元，同比增长62.05%，满足了涉外企业全方位多层次汇率避险需求。

促进收支便利
提升服务品质

为进一步深化“放管服”改革，服务实体经济发展，该行稳步推进外汇收支便利化试点各项工作，在遵循展业原则基础上，对符合条件的涉外企业所办理的

外汇收支业务采取便利化服务措施，简化业务流程，减轻企业负担。截至10月末，该行累计为贸易收支便利化试点企业办理外汇收支业务1.05亿美元。该行积极对接外汇局跨境金融区块链服务平台，引导涉外企业将出口发货后融资全部上链办理，截至10月末，该行累计办理跨境金融区块链平台业务382万美元，通过提供发货后融资服务，帮助企业解决用汇需求，加快资金周转。

济宁工行为114户科创小微企业“解渴”

本报济宁11月29日讯(通讯员 王婧婧) 工商银行济宁分行积极服务实体经济，全力支持济宁地区科创企业发展，截至10月末，该行科创型小微企业融资户数达114户。

为提升对科技型企业的支持效率，工商银行济宁分行加强与市科技局、工信局沟通联系，及时获取最新科创企业清单，第一时间组织各支行对清单内企业开展精准服务，了解掌握企业融资需求，对企业情况定制不同融资方案。科创企业多数以研

发和服务为主，“轻资产”特点比较普遍，该行积极运用“科创普惠贷”和“科创人才贷”等银政通产品，充分发挥了风险补偿机制对信贷资金的撬动作用。

同时，工商银行济宁分行积极推进知识产权质押，拓宽科创企业获贷渠道。结合金融辅导、助企攀登、瞪羚企业走访等活动，该行对辖内高新技术企业进行一对一上门宣传，介绍知识产权质押融资相关政策，推介相关融资产品，取得了良好效果。截至2021年10月末，该行今年累计

为12户企业发放知识产权质押贷款。

针对部分融资金额需求较大的企业，工商银行济宁分行积极向企业宣讲“e抵快贷”“e企快贷”等线上融资产品，为企业提供多种选择。同时通过为企业提供“融资、融智、融商”，持续提升金融服务质量。

下一步，工商银行济宁分行将持续加大对科创企业的信贷投放，促进济宁地区科创企业壮大发展，切实解决科创企业“融资难、融资贵”问题。

金融专家来到村里，助力乡村振兴

本报济宁11月29日讯(通讯员 杨泽宇 李超) “你们的20万元信贷资金来得真及时，有了这笔贷款，就不会耽误旺季加工了。”嘉祥县卧龙山街道振兴村鑫羽手套加工厂经理窦义池激动地说。天气渐冷，行业旺季来临，窦义池打算扩大生产，但应收账款暂未回笼缺少资金，只能作罢。

嘉祥农商银行金融挂职干部曹鹏飞获悉情况后，第一时间向窦义池介绍整村授信业务，现场核实其资产状况、经营情况以及个人品行。确定窦义池符合条件后，曹鹏飞立

即联系嘉祥农商银行，3个工作日便把20万元信贷资金发放到窦义池的账户。

今年6月，按照市、县选派农商银行优秀干部脱产挂职副镇长助力乡村振兴的安排部署，嘉祥农商银行曹鹏飞被选派到卧龙山街道。除了分管金融领域工作，曹鹏飞还主动请缨分管脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接、疫情防控等工作。

曹鹏飞充分发挥自身“金融管家”和“政银联络纽带”作用，积极联系辖内农商银行，利用晚上时间携带便捷设备入村宣传金融知识、反电

诈常识等，开办社保卡预登记、快捷支付绑定、开立手机银行等金融业务。截至目前，卧龙山街道已举办40余场次“金融夜校”，服务群众1500余人。

卧龙山街道党工委书记商敬桥说：“开展金融系统干部到基层挂职工作，是服务高质量发展、充分发挥金融服务地方经济重要作用的一项重要举措。卧龙山街道坚持识才、爱才、用才，竭力帮助挂职干部尽快转变角色、进入状态，快速打开工作局面，用奉献、坚守和拼搏助力乡村振兴高质量发展。”

济宁中行发挥金融优势

新增贷款1.87亿元助企攀登

本报济宁11月29日讯(通讯员 李儒) 中国银行济宁分行紧紧围绕济宁市委市政府关于加速制造强市建设战略部署，坚持高点站位、敏捷反应、重点突破，以全市攀登企业需求为导向，切实把资源向产业特别是制造业倾斜，帮助解决企业融资难题。

8月7日以来，该行新增贷款1.87亿元助企攀登。中国银行济宁分行严格落实主办银行制度，将助企攀登工作列为“一把手”工程，行长和分管副行长第一时间召开专题会议安排部署助企攀登对接工作，并现场组织各支行行长对攀登企业进行认领对接。同时，该行业务部门成立智囊团，为支行对接提供支持，和支行无缝衔接，确保对接项目扎实推进。

攀登企业认领后，中国银行济宁分行各条线部门牵头各支行为攀登企业“诊脉”，深入挖掘企业融资的“难点”、“堵点”和“痛点”，对于对接中发现的问题及时梳理、上报、跟踪解决。该行业务部门成立专家小组，联合

支行对每家拟授信企业量身定制授信方案，确保每户对接都有回音、有着落，确保惠企政策落实掷地有声。

针对攀登企业，中国银行济宁分行还搭建绿色审批通道，对上报的攀登企业项目，实行“1+1+1”模式，即支行一名专职客户经理+分行一名专业尽责审查人+省行一名专业审批人，实现省行、分行和支行三级7*24小时联动，利用中银“信贷工厂”在全流程、产品、金额等方面具有独特优势，实现批量化运作，高质高效满足攀登企业资金需求。

8月7日以来，中国银行济宁分行已为19家攀登企业新增贷款1.87亿元。今后，该行将继续凝聚发展合力，积极服务实体经济，助力更多攀登企业，为制造业强市建设做出更多贡献。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:张夫稳 组版:李腾 校对:邓超